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Los elemento que existes como  gases a 250C y 1 atm. 

5.1 



5.1 



• Toman la forma y volumen de su envase. 

• Los gases son más compresibles que otros materiales. 

• Gases pueden ser mezclados confinados en un mismo 

envase. 

• Los gases tienen menor densidad que líquidos y sólidos 

. 

5.1 

Características físicas de los gases 



Unidades de Presión 

1 pascal (Pa) = 1 N/m2 

1 atm = 760 mmHg = 760 torr 

1 atm = 101,325 Pa 

5.2 
Barómetro 

Presión   =  
Fuerza 
 Area 



Nivel de mar 1 atm 

4 Millas 

6.3 Km 

0.5 atm 

10 millas, 

 16 Km    

0.2 atm 
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5.2 



5.3 

Como P y  (h) incrementan V Decrece  



P a 1/V 

P x V = constante 

P1 x V1 = P2 x V2 

5.3 

Ley de Boyle  

T,n constante. 



Ejemplo el gas cloro ocupa un volumen de 946 mL y 

tiene una  presión de 726 mmHg. ¿Cual es la presión 

del gas en (mmHg) si el  volumen se  reduce a   

temperatura constante a 154 mL?. 

P1 x V1 = P2 x V2 

P1 = 726 mmHg 

V1 = 946 mL 

P2 = ? 

V2 = 154 mL 

P2 =  
P1 x V1 

V2 

726 mmHg x 946 mL 
154 mL 

= = 4460 mmHg 
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Como T incrementa V  incrementa 5.3 



Variación del volumen de un gas con la temperatura 

a  presión constante. 

5.3 

V a T 

V = constante x T 

V1/T1 = V2/T2 T (K) = t (0C) + 273.15  

Ley de Charles 

y  Gay-Lussac 

Temperatura medida 

 en  Kelvin 



Ejemplo el monóxido de carbono ocupa 3,20 L a 125 0C.  

¿Cual es la  temperatura del gas para un volumen  de 

1,54 L?. Si la presión es constante. 

V1 = 3,20 L 

T1 = 398,15 K 

V2 = 1,54 L 

T2 = ? 

T2 =  
V2 x T1 

V1 

1.54 L x 398,15 K 
3,20 L 

= = 192 K 

5.3 

V1/T1 = V2/T2 



Ley de Avogadro 

V a número de  moles (n) 

V = constante x n 

V1/n1 = V2/n2 

5.3 

P, T Constante 



El amoniaco se quema en presencia de oxigeno para 

formar oxido nítrico (NO) y  vapor de agua.  ¿ cuantos 

moles de  NO son obtenidos desde un volumen  de 

amoniaco a igual Presión y Temperatura?. 

4NH3 + 5O2          4NO + 6H2O 

1 mol NH3         1 mol NO 

Con P,T constante 

1 volume NH3         1 volume NO 
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 Gas Ideal ecuación 

5.4 

Ley Charles:  V a T  (n,P) 

Ley Avogadro:  V a  n  (P, T) 

Ley de Boyle: V a     (n,T) 1 
P 

V a  
nT 

P 

V = constante x        =R 
  nT 

 P  

  nT 

 P 
R constante de los gases 

PV = nRT 



La condición de  0 0C y 1 atm son llamados 

condición estándar de presión y temperatura 

(STP). 

PV = nRT 

R =  
PV 

nT 
= 

(1 atm)(22,414L) 

(1 mol)(273,15 K) 

R= 0,082057 L • atm / (mol • K) 

5.4 

Experimentalmente se puede demostrar que  

STP, 1 mol de gas ideal ocupa  22,414 L. 



Cual es el volumen (L) ocupado por  49,8 g de HCl a 

STP? 

PV = nRT 

V =  
nRT 

P 

T = 0 0C = 273,15 K 

P = 1 atm 

n = 49,8 g x  
1 mol HCl 

36,45 g HCl 
= 1,37 mol 

V = 
1 atm 

1,37 mol x 0,0821          x 273,15 K L•atm 

mol•K 

V = 30,6 L 
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Ar es un gas inerte y es usado en la fabricación de 

ampolletas retardando el deterioro del filamento. Una 

ampolleta contiene Ar a una presión de 1,20 atm y 18 0C, 

el gas es calentado a 85 0C a volumen constante.  ¿Cual 

es la presión final del Ar en el interior de la ampolleta 

(atm)?. 

PV = nRT n, V and R constante 

nR 
V 

= 
P 
T 

= constante 

P1 

T1 

P2 

T2 
= 

P1 = 1.20 atm 

T1 = 291 K 

P2 = ? 

T2 = 358 K 

P2 = P1 x  
T2 

T1 
= 1,20 atm x  358 K 

291 K 
= 1,48 atm 
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Densidad (d)  

d =  
m 
V 

= 
PM 
RT 

m masa de gas en g 

M masa molar del gas 

Masa Molar (M ) de una sustancia gaseosa 

dRT 

P 
M = d densidad del gas en g/L 
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¿Cual es el volumen de CO2 producido a 370 C y 1,0 

atm cuando 5,60 g de glucosa son utilizados en la 

reacción?:  

C6H12O6 (s) + 6O2 (g)           6CO2 (g) + 6H2O (l) 

g C6H12O6        mol C6H12O6        mol CO2        V CO2 

5,60 g C6H12O6 
1 mol C6H12O6 

180 g C6H12O6 

x 
6 mol CO2 

1 mol C6H12O6 

x = 0,187 mol CO2 

V =  
nRT 

P 

0,187 mol x 0,0821              x 310,15 K 
L•atm 

mol•K 

1,00 atm 
= = 4,76 L 
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Ley de Dalton de las Presiones Parciales 

V y T son 
constante 

P1 P2 Ptotal = P1 + P2 
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2  gases A y B, están contenidos en un recipiente 

de  volumen V. 

PA =  
nART 

V 

PB =  
nBRT 

V 

nA número de moles de A 

nB número de moles de B 

PT = PA + PB XA =  
nA 

nA + nB 
XB =  

nB 

nA + nB 

PA = XA PT PB = XB PT 

Pi = Xi PT 
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Una muestra de gas natural contiene 8,24 moles de  

CH4, 0,421 moles de C2H6, y 0,116 moles de C3H8.  Si 

la presión total es 1,37 atm, cual es la presión parcial 

de  (C3H8)? 

Pi = Xi PT 

Xpropano =  
0,116 

8,24 + 0,421 + 0,116 

PT = 1,37 atm 

= 0,0132 

Ppropano = 0,0132 x 1,37 atm = 0,0181 atm 
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2KClO3 (s)           2KCl (s) + 3O2 (g) 

Bottle full of oxygen 

gas and water vapor 

PT = PO   + PH  O 
2 2 5.6 


